

# 省公安厅召开全国首批“枫桥式公安派出所” 和全国“最美基层民警”(候选人)浙江代表座谈会

通讯员 张先登

本报讯 11月30日上午,省公安厅召开全国首批“枫桥式公安派出所”和全国“最美基层民警”我省候选代表座谈会。副省长、公安厅厅长王双全亲切接见载誉归来的荣膺全国首批“枫桥式公安派出所”命名的派出所所长,候选人入围全国“最美基层民警”和特别致敬奖的代表,并合影留念。

日前,公安部作出决定,命名全国首批100个“枫桥式公安派出所”,并于11月28日晚在北京举行命名揭晓仪式。我省的诸

暨市公安局枫桥派出所、杭州市公安局下城区分局长庆派出所、岱山县公安局罗家岙派出所、德清县公安局阜溪派出所、义乌市公安局上溪派出所等光荣入选。5位派出所所长以及10位曾历任枫桥派出所所长共同参加命名揭晓仪式。

11月29日,中宣部、公安部举行全国“最美基层民警”发布仪式的节目录制,我省的宁波市公安局看守所民警毛卓云、省公安厅高速总队“8.27”猫狸岭隧道事故处置组代表,作为候选对象参加节目录制。

座谈会上,枫桥派出所所长杨叶峰、长

庆派出所所长孔建铭、宁波市看守所艾滋病监区管教民警毛卓云、省公安厅高速总队台州支队支队长王辛微等4位代表,以真挚、朴实的语言和生动的事例,从不同侧面展现了“枫桥式公安派出所”和“最美基层民警”的事迹形象,感人至深、催人奋进。

“你们是受到表彰的浙江公安先进典型,你们用自己的辛苦付出践行了入警誓言,用实际行动诠释了浙江公安精神!我代表省公安厅党委向你们表示祝贺,并致以崇高的敬意!”王双全对此次被命名的

5位派出所所长和入围“最美基层民警”的候选代表提出了四点期望:要坚定目标方向,在新时代展现新担当新作为;要坚持人民至上,忠实践行人民公安为人民的初心使命;要聚焦创新发展,牢固树立大抓基层大抓基础鲜明导向;要弘扬最美精神,着力锻造“四化三能”的过硬队伍。王双全最后勉励大家戒骄戒躁、再接再厉,把关怀和激励转化为动力,充分发挥先锋模范和表率带头作用,在自己的岗位上奋发进取,为新时代浙江公安事业再创佳绩、再立新功。

## 天天有安排 处处有活动 场场有特色 全国“宪法宣传周”“浙”里活动真精彩

本报记者 肖春霞

本报讯 12月1日是2019年全国“宪法宣传周”的第一天,在启动仪式上,省司法厅党委书记、厅长马柏伟通过视频连线向司法部汇报了我省的活动部署。我省各地精彩纷呈的宪法宣传活动将陆续展开,并在创新宣传方式、提高宣传实效上下功夫,以确保活动期间天天有安排、处处有活动、场场有特色,真正让宪法宣传活起来、落下去、有实效。

本次活动以“弘扬宪法精神,推进国家治理体系和治理能力现代化”为主题,采用“主场活动+分设主题日”方式进行。

12月1日,全国“宪法宣传周”活动之一:第二届“法润之江”主题书法展在西泠印社孤山社址通庵开幕。以书法为载体,颂扬宪法、宣传宪法是浙江普法工作的一张金名片。本次书法展活动共征集到1000余件书法作品,征集对象以领导干部和公务员为主,通过书法与普法的结合,加大了对“关键少数”的宪法法律宣传教育,

为全社会尊法学法守法用法作出了示范。

12月4日,社会大普法平台暨“宪法与浙江”微课上线仪式将在华数数字电视传媒集团举行,浙江群众足不出户就可以免费享受普法大餐。省司法厅借助“五四宪法”起草地优势制作的“宪法与浙江”系列微课,也将在楼宇、社区、公交车等地各类载体上播放。

分设主题日活动方面,省司法厅以省委部署的社会大普法机制建设为支撑,以省市县上下联动、部门之间横向联合为组

带,在全国“宪法七进”基础上,围绕“法治让人民更幸福”“法治助推乡村振兴战略”“法治护航强国路”“法治共筑强军梦”等主题活动,部署开展1.1万场宪法进乡村、进校园、进网络、进军营等“宪法十进”活动。

同时,省司法厅还将积极开展“流动大舞台·法治宣传浙江行”、光影颂宪法、书法说宪法、公交载宪法等系列活动;联合新浪浙江等网络媒体开展“我们一起学宪法”网络宣传活动,着力做到“哪里有群众,哪里就有法治宣传”。

## 在孩子们心中播下宪法的种子 又一年“法在心中”如约而至

本报记者 肖春霞

本报讯 “我决心忠于宪法和法律,认真学习法律知识,遵守法律观念、依法行使权利、忠实履行义务……”11月29日下午,伴随着500余名学生的庄严宣誓,“12·4”国家宪法日暨全省青少年第九届“法在心中”宪法宣传主题教育活动在杭州市文晖中学正式启动。

此次活动以“弘扬宪法精神,传播法治文化,增强宪法意识”为主题,由省委宣传部、省关工委、省司法厅、省普法办等单位联合主办,浙江省美德青少年教育中心、浙江关心桥教育公益基金会等单位承办。

十年树木、百年树人,于时光流转中,全省青少年“法在心中”主题教育活动(以下简称“法在心中”活动)已走过了8个年头。8年来,它润物细无声地滋养着孩子们;它紧跟时代变化,不断丰富、创新传播方式,在每个幼小心灵播下宪法的种子,而后默默坚守、静待花开。

在本届“法在心中”活动启动仪式现场,全省各地中小学生学习创作的一幅幅构



思新颖、主题鲜明的法治漫画吸引了众人目光。“漫画普法是前几年才流行起来的,近两年普法短视频也变得喜闻乐见。”浙江省美德青少年教育中心主任、关心桥教育公益基金会理事长王芳介绍。

作为“法在心中”活动创始人之一,王芳见证了多年来“法在心中”活动形式的变化。最初,“法在心中”活动主要以知识竞赛、法治歌、法治演讲、法治朗诵

等形式开展。让人印象特别深刻的是有一年开展的全省法治巡回演讲。那个互联网还未普及的年代,“法在心中”活动组优选全省各地优秀法治演讲学生,然后再到全省各中小学开展巡回演讲,掀起了学生学法的热潮。如今,这种方式早已退出舞台,但更新、更符合时代变化的形式不断涌现,法治漫画、动漫微电影比赛等更对青少年“胃口”的普法形式,正接过“接力棒”,方兴未艾。

“法在心中”活动已连续5年被评为全省未成年人思想道德建设十件实事之一。主办方表示,青少年普法不能只停留在学校,还要进家庭,这也是以后努力的方向。

与往届一样,本届“法在心中”活动将持续近半年。

## “受礼吃请”非小节

梁建强

日前,中央纪委国家监委通报多起党政领导干部接受企业吃请和国企管理人员利用名贵特产、特殊资源谋取私利的案例,查处了相当一批触及红线的领导干部。

逢年过节,亲戚朋友之间礼尚往来似乎无可厚非,但是,对于领导干部则不然。河北省廊坊市委一副书记3次接受企业吃请被党内严重警告;沧州市纪委一常务副书记也因违规吃请受到处分。很显然,看似寻常的“受礼吃请”,对于手握权力的领导干部来说并非小节。

在从严治党的背景下,为何仍有一批领导干部顶风违纪?一方面说明“四风”问题具有顽固性和反复性;另一方面,与部分领导干部的不良心态有关,总以为“受礼吃请”是件小事,或存侥幸心理,没有从思想、行动上真正警觉起来。

也有一些贪腐行为披上了隐身衣。例如,银保监会不久前重点整治领导干部和监管干部收受监管或服务对象纪念币(钞)、优惠办理银行卡等违纪行为,严肃查处了两名局级干部收受航天纪念钞和纪念银币问题。

岁末之际,往往是各类作风问题和腐败问题多发、易发的时间关口,各级领导干部必须筑牢思想防线,祛除侥幸心理,真正把“不能腐、不想腐”作为一种思想自觉与行动自觉。

对党政领导干部、国企管理人员以管辖范围内的名贵特产、特殊资源作为利益输送的媒介,进行权力寻租、权钱交易、政治攀附等行为,必须严惩不贷。

逆水行舟,不进则退。作风建设和反腐败斗争更是如此。干部作风问题没有小事小节,党纪国法面前只有大是大非,违规违纪违法的红线分毫不能逾越。

